

本报讯 近日,从2006年度中国中小城市发展评价体系研究发布暨第三届中国中小城市可持续发展高峰论坛上得到消息,孟州市入选2006年度全国最具投资潜力中小城市,成为焦作市唯一一家入选百强的县市。

中国中小城市发展评价体系研究工程由中国社会科学院城市发展与环境研究中心和中小城市经济发展委员会联合主办,它摒弃了单纯以GDP作为唯一考核指标的传统做法,代之以科学、绿色、环保和可持续发展的理念。评价体系研究工程由中国社会科学院、国务院发展研究中心、国家建设部、国家国土资源部、国家环保总局、国家信息中心等单位的权威专家参与研究和制定。

全国最具投资潜力中小城市百强从城市的规模指数、基础条件指数、活力指数、效益指数四个方面、分15个指标进行综合评价,孟州市从2796个参赛城市中脱颖而出,名列第十一位。

近年来,孟州市坚持实施工业强市、开放活市、科教兴市、文化名市、和谐安市、环境立市的战略,不断完善道路、教育、医疗、供电、供水、污水处理等设施,城市建设日新月异,优越的硬环境成为经济持续发展的平台。该市大力优化投资环境,以其诚实守信、服务周到、机制灵活等备受中外客商青睐,先后有世界500强企业GKN公司、国内大型集团嘉陵公司和澳大利亚、新加坡等国内外客商到这片热土投资兴业。(郭增强)

编后:从孟州跻身全国最具投资潜力中小城市百强和孟州荣膺外商眼中的河南最佳投资城市称号,不难看出孟州市委、市政府这几年来对外来投资商创造良好投资环境所作出的努力,孟州市为他们创造了良好的发展空间,以魄力和胆识引来了众多投资商,因此而获得了诸多殊荣。

问渠那得清如许,为有源头活水来。我们相信,孟州市委、市政府经过招商引资、共谋发展,必将拥有更加美好、灿烂的明天。

孟州跻身全国最具投资潜力中小城市百强

孟州荣膺外商眼中的河南最佳投资城市称号

本报日前,在郑州市举办的2006河南投资峰会上,孟州市被命名为外商眼中的河南最佳投资城市。全省获此荣誉的共有10个县市区,孟州是焦作市唯一获此殊荣的县市。

此次活动是由中国国际贸易促进会河南省分会、搜狐财经、中国人民大学中原崛起博士研究会、经济视点报社以及数十家外地商会联合举办的,旨在通过政界、学术界、投资界和媒体界之间的优势互补,构建一个高层次、开放式的投资评价体系与交流合作平台,为各地招商引资提供帮助。

孟州市新农村建设自年初开展以来,经过层层制定规划、推进重点工作、培育亮点等阶段,城乡面貌有了较大改观,农民的生产生活水平得到改善,村级民主管理水平明显提高。

该市提出,全市要扎实工

作,确保新农村建设稳步推进。该市各乡镇办事处要围绕新农村建设的各项目标任务,全民动员,完善规划,严格奖惩,落实责任,确保新农村建设稳步推进。”11月24日,孟州市委书记胡小平,市委副书记、市长魏超杰等深入该市槐树乡、会昌办事处等地,对新农村建设进行现场调研,并对工作提出了明确要求。

孟州市新农村建设自年初开展以来,经过层层制定规划、推进重点工作、培育亮点等阶段,城乡面貌有了较大改观,农民的生产生活水平得到改善,村级民主管理水平明显提高。

该市提出,全市要扎实工

户,深入了解特困户的生产生活情况,帮助他们解决实际问题,把党和政府的温暖送到群众的心坎里。

完善规划,明确新农村建设总体目标和阶段性目标。

该市要求各乡镇办事处结合自身实际,进一步完善小城镇建设规划和各行政村总体规划,明确各个阶段工作重点,

要对自身进行整体定位,对乡镇小城镇建设、中心村

建设、产业布局和配套功能区建设作出科学规划,引导各村稳步推进;规划要包

括基础设施规划、经济发展规划、基层组织建设规划、精神文明建设规划等内容,

(郭增强)

“四诊式”服务受称赞

本报讯 “一般事项看门诊、紧急事项看急诊、企业有求就出诊、疑难杂症齐会诊”,日前孟州市行政服务中心为更好地服务企业和投资者,推出了“四诊式”服务,受到了各界的一致好评。

一般事项看门诊,即办事人来办理一般性事项时,该中心窗口按照一次告知、全程代理、三次办结的要求,在承诺时限内办结,紧急事项看急诊,即对涉及招商企业的急事、大事或者其他确需急办的项目给予专门服务。超前服务、急事急办、特事特办。今年8月份,孟州市银花棉花加工厂因企业体制原因,决定进行改制成立孟州市玉军棉业有限公司。为尽快使该企业完成改制,该中心工商窗口提前介入,指导企业规范改制程序,从核准名称到

核发营业执照仅用了3天时间。企业有求就出诊,即对于需要上门服务的规模以上企业和招商企业等服务大客户办事的现场勘察时,该中心工作人员通过采取电话、书信、邮件等形式进行预约,并上门办理相关业务。在焦作市隆丰皮草有限公司扩建配套备用锅炉项目中,该中心环保窗口工作人员主动上门指导,帮助准备环评材料,并多次陪同企业到焦作环保局协调,15天就办结了环评批复手续。疑难杂症齐会诊,即涉及多个部门或不易界定的事项,由该中心组织相关窗口负责人联审会诊,采取牵头单位窗口负责办理、报告相关责任单位窗口、分步并联承诺办理、限时反馈审批结果的联合审批方式进行。截至目前,该中心共为20余家企业实行了并联审批。(毛新燕)

科学理论宣讲团进基层

本报讯 11月27日,孟州市在农村、社区、企业、学校、机关等单位开展为期一周场次达110场的科学理论宣讲进基层集中宣讲活动正式启动。

周密部署,扩大宣讲覆盖面。该市制订了科学理论进基层集中宣讲活动方案,宣讲活动在农村、社区、企业、学校、机关等基层单位同步展开。针对桑坡村外来务工人员密集、黄河滩移民较多的市情,该

市打破单调的课堂讲授模式,通过互动问答,让群众提疑虑、说难题,由教师给答复、解疙瘩,面对面交流,增强宣讲活动的针对性和实用性;通过进农户、进田间地头、进果园饲养场、进车间班组,与农村群众话发展、谈前景,使群众对省委提出的加快“两大跨越”、推进“两大建设”理解的更深更透。

(吕立志 孔玉洁)

广告

Tel:3924268



日前,孟州市委书记胡小平(左一)、市委副书记郭增强大等先后来到大福村、槐树乡汤庙村等地,对集购物、娱乐、医疗、健身于一体的村级综合服务中心建设进行了调研。图为郭增强大等服务大厅。



日前,孟州市委副书记、市长魏超杰带领该市主要皮草公司等企业现场督察项目建设进度。图为魏超杰(中)一行到化工镇东湘能源公司了解项目建设情况。赵春雷 摄

“四型”宣传新模式受欢迎

本报讯 孟州市在全市探索计划生育“四型”宣传新模式,使宣传教育更加贴近群众、融入群众,满足群众,受到了社会各界的好评。

自助型宣传。该市通过在各乡镇办事处计划生育技术服务所内设立避孕超市、知情选择栏,农村生育文化苑内悬挂自助传阅袋,将生殖健康、政策法规、青春期教育、服务指南各类宣传小折页融入其中,让群众各取所需。

引导型宣传。该市在群众中树立一批晚婚晚育、少生优生、男到女家落户、女儿养老、婚事新办等典型,利用计划生育文艺宣传队、组建讲师团,用感人的事迹教育群众,使他们学有榜样、赶有目标。

保密型宣传。针对部分群众想了解生殖保健知识但又羞于启齿的心理,该市在市、乡镇(办事处)设立热线电话咨询台,指定专人进行热线解答,在各村设立计划生育回音壁,对群众提到的问题在回音壁上进行解答,保护了群众的个人隐私。

联动型宣传。该市针对群众提出的计生部门职能范围以外的知识需求信息,如种植技术、饲养技术、快速致富信息等逐一落实到各成员单位,最大限度地满足群众提出的各类需求。

(杜利平 李丽)

婚育新风与小康同行

本报讯 近年来,该市不断加大农村实用人才培训力度,优化农村实用人才的发展环境,创新农村实用人才的培养机制,有力促进了农村实用人才队伍建设。截至目前,该市拥有各类农村实用人才3619人,其中生产能手2421人、经营能人702人、能工巧匠496人。

该市积极培育和引导农村实用能人等建立农民专业协会或合作社,走市场+协会+基地+农户的路子,促进了农业结构调整和产业升级,壮大了农村实用人才队伍。孟州市先锋菜业合作社以从事种植加工出口到日本的干理想大根萝卜和三樱椒为主,通过走合作化道路,产品已畅销日本。目前,该合作社拥有社员60人,带动了沿黄滩区5个乡镇办事处的2000余人走上了致富路。

该市依托乡镇办事处和村两级组织建立了管理体系,鼓励在职专业技术人才回乡带领农民共同创业、共同致富,加强对农村实用人才的培养和选用,扩大村乡干部实用人才的比例;协调农业、工商、金融、税务等部门,在农村实用人才项目发展中提供信贷资金、贷款贴息、等服务,并对达到一定规模和建设标准的农民合作经济组织,每年安排20万元~30万元的专项资金,加大了资金扶持力度。

截至目前,该市拥有各类农村实用人才3619人,其中生产能手2421人、经营能人702人。(张娟)

大力培养农村实用人才

群众反映:孟州市会昌办事处后这一政策却不能享受了。

处理结果:接到通知后,市教育局立即与该市人事局取得联系。经该局同意,会昌办事处所辖农村学校教师仍享受农村学校划入会昌办事处后这一政策待遇,可按自身条件参加评审或直接认定。

建公交交通候车亭

群众反映:孟州市城伯镇武桥村的公交车无站牌,乘车不方便。处理结果:接到通知后,孟州市交通局立即派人到现场调查。经调查,该市武桥村公交线路只有一铁质候车亭供村民使用。此外,谷黄路武松庄村正在建一个新的候车亭,预计今年十一月底可投入使用。

市教育局立即与该市人事局取得联系。经该局同意,会昌办事处所辖农村学校教师仍享受农村学校划入会昌办事处后这一政策待遇,可按自身条件参加评审或直接认定。

群众反映:孟州市会昌办事处后这一政策却不能享受了。

处理结果:接到通知后,市教育局立即与该市人事局取得联系。经该局同意,会昌办事处所辖农村学校教师仍享受农村学校划入会昌办事处后这一政策待遇,可按自身条件参加评审或直接认定。

享受农村教师政策

群众反映:孟州市会昌办事处后这一政策却不能享受了。

处理结果:接到通知后,市教育局立即与该市人事局取得联系。经该局同意,会昌办事处所辖农村学校教师仍享受农村学校划入会昌办事处后这一政策待遇,可按自身条件参加评审或直接认定。